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Краток опис на проектот

Методот MATHDebate ги има следниве
карактеристики:
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Краток опис на проектот

Проектот MATHDebate - Гласот на учениците - Барање извонредност во математичкото 
образование преку зголемување на мотивацијата за учење (2016-2018) беше посветен на 
подобрување на мотивацијата на учениците за учење на математиката. Согласно приоритетите на 
ЕУ: зголемување на нивото на основни вештини во областа на писменоста и математиката, во 
проектот се создава нова методологија која користи некои современи технологии со цел да 
создаде иновативни начини за настава и учење математика.

Методот користи многу атрактивен 
начин на учење математика, каде што 
учениците сами избираат методологија 
за усвојување на знаењето;
М етод от  г и  ко р и с т и  н а ј н о в и т е 
технологии кои се многу блиски со 
технологиите кои учениците ги 
употребуваат во нивниот секојдневен 
живот. Се мисли на примената на 
платформата за е-учење.
Ставањето на учениците (а не на 
наставниците) во центарот на процесот 
на учење е нешто што ретко се прави, 
па овој метод ќе има позитивни 
последици врз интересот на учениците 
за учење математика.

Во проектот MathDebate е произлезен MathDebate методот на настава којшто овозможува 
создавање на наставни методологии заедно со учениците. Користејќи нови технологии, 
мислењето на учениците е ставено во основата на новиот наставен метод. Методологијата за 
настава е развиена со цел да ги мотивира учениците да учат, да разбираат и да ја ценат 
математиката. Покрај тоа, развојот на комуникациските вештини како и креативноста се значаен 
дел од оваа методологија.

Во рамките на проектот MathDebate се 
креираат книги и е-платформа, како што 
е овој водич, кој треба да даде одговор 
на пет јазици на следните прашања:

1. Како може да се зголеми мотивацијата на 

учениците за учење математика?

2. Како може да се  намали бројот  на 

потпросечни ученици за да се промовира 

математичката писменост во општеството?

3. Како може да им се понудат прилагодени 

можности за индивидуално учење на 

учениците преку користење на современи 

технологии (веќе креирана е-платформа)?
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Целни групи
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Главниот резултат од проектот MATHDebate (и по неговото 
завршување) е учениците да стекнат позитивен став кон 
математиката.
Целите на проектот може да се
сумираат со следното:

Проектот е фокусиран на ученици на 
возраст од 11-15 години, односно во 
последните три години од основното 
образование.

Во текот на имплементацијата на методот 
MathDebate, во проектот беа вклучени 
најмалку 300 ученици во партнерските 
училишта. Околу 30 наставници се дел од 
а к т и в н о с т и т е  з а  д и с е м и н а ц и ј а .  Е -
платформата е достапна онлајн и се очекува 
околу 500 студенти и 50 наставници да го 
користат. Преку Facebook страницата на 
проектот, се очекува повеќе релевантни 
страни да бидат информирани за проектот. 
П р о фес о р и т е  н а  у н и ве рз и т ет и т е  ќ е 
разговараат за методот MATHDebate на 
различни конференции, а родителите ќе 
бидат информирани од нивните деца.

Математиката станува 
интересен предмет;

Дискусии за математиката 
како секојдневна рутина;

Кај учениците има 
поголема љубопитност и 
мотив да учат математика;

Споделување и 
комуницирање на 
математичките знаења;

Решавање на проблеми во 
индивидуални и групни 
проекти;

Обука за поголемо 
разбирање на математиката;

Промовирање новинарски 
статии за математика 
напишани од учениците;

Краток опис на проектот



Основни информации
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Основни информации

Математиката е слаба алка во образовниот систем во земјите на ЕУ. Направени се 
многу напори за промена на работите и многу проекти се спроведуваат во оваа 
насока. Овие проекти се фокусирани на развивање на вештини и способности на 
наставниците за ефективна настава на предметот и вклучување на промени во 
наставните програми. Проектот MathDebate е комплементарен со нив во насока на 
подобрување на математичките знаења и вештини на учениците. На некој начин, 
методот MathDebate е иновативен, бидејќи се фокусира главно на учениците и 
нивниот начин на разбирање на математиката.

Со MATHDebate методологијата за настава во училницата ќе се даде поголем 
простор на учениците за да ги задоволат нивните потреби за компетентност и 
автономија, во однос наставниците и нивните наставни приоди. Се посветува 
внимание на развојот на математичкото размислување и расудување на 
учениците. Задачите на наставникот се состојат од создавање на активности 
(дебати) кои го поддржуваат развојот на двете колективни математички значења 
кои се развиваат во училницата и математичкото разбирање на секој студент 
поединечно. Наставникот секогаш ги поставува прашањата на учениците: "Што 
мислите кога го решивте овој проблем? Кои стратегии ги користевте? Кој метод на 
предавање сакате да го користиме? “

Од учениците често се бара да ги објаснат своите одлуки за избор на наставната 
методологија. Наставникот се обидува да промовира микро-култура во 
училницата, каде е нагласено активното учество на учениците и охрабрувањето 
за зголемување на разбирањето и знаењето.

Можеби, во некои од активностите учениците ќе развијат свои методологии, нови 
идеи, ќе ја применат математиката во реални ситуации и ќе изведат сопствени 
заклучоци. При користење на MATHDebate методот, многу е важна соработката 
меѓу учениците и соработката на уениците со наставникот. Учениците имаат 
можност да се доживеат себеси и своите врсници како активни учесници во 
креирањето на пристапот за изучување математика. Секој ученик дава личен 
придонес за развојот на своето ниво на знаења. Овие елементи на MathDebate 
методологијата за настава се погодни за задоволување на компетентноста, 
автономијата и поврзаноста на учениците.



MATHDebate методологија 
- Пристапот на е-платформата

Е-дебата ученици E-Debate Teacher 
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MATHDebate методологија
 - Пристапот на е-платформата

MATHDebate методологијата обезбедува форум за искористување на иновациите што 
произлегуваат од употребата на дигитални средства кои можат да бидат голема поддршка за 
постигнување на целта:

"Барање извонредност во математичкото образование преку зголемување на мотивацијата за 
учење"

Во овој контекст, корисниците имаат иновативна корист за користење на е-платформата на 
проектот за развивање на идеи за дебата и комуникација преку оваа алатка. Во овој контекст, 
корисниците можат да обезбедат можности и за учениците и за наставниците. 

До алатките може да се пристапи на веб-страница

  и се двојни:http://mathdebate.azurewebsites.net/

MATHDebate – наставни планови

За материјализација на пристапите според методологијата MathDebate, најважно е да се 
развие наставен план. Таквиот наставен план треба да обезбеди бројни елементи / чекори 
кои ќе му помогнат на наставникот да реализира наставен час со голема ефективност и 
постигнување на целите за учење. Во Водичот се дадени два шаблони за наставен план за 
часови. Тие ја покажуваат формата и содржината на наставниот план.

Краток опис на планот во контекст на MATHDebate методологијата

На учениците им се дава проблем со зборови, неколку недели порано од денот на 
дискусијата во врска со темата, заедно со упатства и од учениците се бара да соберат 
информации и да го решат проблемот дома, сами или преку дискусија и соработка со нивните 
врсници. Проблемот треба да создаде интерес за истражување и да ги мотивира учениците. 
Исто така, на учениците треба да им се дадат инструкции за идентификација на различните 
математички термини и нивните односи што ги учеле претходните години. Потоа, во 
училницата, учениците ги презентираат своите резултати од истражувањето и целиот клас 
продолжува кон систематско разгледување за конструкција на модел за решавање на 
проблемот. Следи дискусија за различните концепти и процеси кои се вклучени во моделот. 
Преглед / рекапитулација на предностите и слабостите на дефинирањето на функции за да се 
опишат ситуациите во реалниот свет и да се размислува за графичка репрезентација и за 
информациите што можеме да ги добиеме од тој модел.

Студентите можат да ги видат објавените 
материјали од страна на  нивните 
наставници. Според тоа, тие ќе имаат 
можност да дебатираат со што ќе ги 
изразат своите мисли за специфични 
теми.

На оваа страница, наставниците можат да 
објавуваат наставни содржини и различни методи, 
кои можат да се користат за обработка на тие 
содржини. За објавените содржини ќе бидат 
закажани дебати. Наставникот треба да се 
регистрира на страницата, испраќајќи пошта со 
нивните податоци и потоа ќе ги администрира 
правата.

http://mathdebate.eu/index.php/course/e-debate-teacher/
http://mathdebate.azurewebsites.net/
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CONCLUSION

Упатства (Туторијали)

Во MathDebate Водичот се нудат две упатства. MathDebate упатство за 
администратор и MathDebate упатство за корисник. Користењето на MathDebate е-
платформата и MathDebate методот во упатствата се објаснуваат преку фотографии 
чекор по чекор. Секој корисник (учител или студент) може да најде начин како да се 
регистрира, како да се логира и како да ги користи сите можности на методот и е-
платформата.

Методот MathDebate во процесот на проценка

Усвојувањето на MathDebate методологијата може да обезбеди одлични алатки за 
оценување на степенот на математичките знаења. Во Водичот се изготвени 
пристапи за поддршка на општата цел за проценка на постигнувањето на целите на 
математиката, како и придонесот и ефективноста на методологијата во 
остварувањето на овие цели. За ова, во насоките се дадени идеи кои ќе го 
промовираат исполнувањето на следните принципи:

 Принципот на содржината се движи околу прашањата

 Принципот на учење се движи околу прашањата

 Принципот на еднаквост се движи околу прашањата

 Проблемот со доказите се движи околу прашањата

 Прашањето за трошоците и придобивките се движи околу прашањата

Овие принципи и прашања обезбедуваат форум кој може да го дизајнира контекстот 
и структурата за формативна и сумативна оценка или за математичка тема која е 
предмет на учење во училница или за проценка на работата на проектот или за 
проценка на степенот на придонесот на методологијата MathDebate во процесот на 
учење.



This project has been funded with the support from the European Commission.

This publication reflects only of the author and the European Commission cannot be held

 responsible for any use which may be made of the information contained therein.
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